

НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ

Первое воскресенье октября... По двенадцатилетней традиции в этот день отмечается День учителя. Празднует его трехмиллионная армия учителей нашей страны, и среди них — 317 учителей, 193 воспитателя нашего города и района. Учащиеся, родители, общественность чествуют тех, кому доверено обучение и воспитание наших детей.

Наша страна давно уже стала страной сплошной грамотности, высокой культуры, страной, где каждый человек с детских лет садится за парту не только для того, чтобы познать тайны буковки, но и чтобы успешно приобщиться к морали нового общества, учиться высоким гражданским и патриотическим чувствам. И если все более и более становится присуще советскому человеку сознание своей ответственности за дела нашего общества, если все самостоятельнее и глубже мыслят сегодня миллионы людей, то в этом огромная заслуга нашей школы, наших педагогов.

В школах города и района работает немало мастеров педагогического труда, которые умело сохраняют контингент учащихся, не допуская отсева. Это А. М. Иванникова, А. М. Сташевский, А. Д. Мурашова, М. К. Арсентьева, Т. Н. Прокофьева. 233 учителя завершили прошедший учебный год без второгодников. Творчески работают учителя Г. В. Фурова, С. С. Завьялова, Н. Н. Шпанцева, Л. А. Колобова и другие. Большой признательностью и уважением пользуются учителя Высокотской начальной школы, руководимой М. А. Сырниковой.

Традиции глубокого уважения к учителю, к его деятельности заложены В. И. Лениным. А. В. Луначарский отмечал, что Владимир Ильич был величайшим просветителем в нашей стране, высоко ставил звание народного учителя. Педагоги, воспитатели должны гордиться, что принадлежат к славной плеяде работников просвещения, что своим трудом сопричастны к великому ленинскому делу. Это проявляется в последовательном выполнении ленинских заветов: школа должна воспитывать в непосредственной связи с жизнью и сама школа должна быть волнута всеми великими бурями социальной жизни, должна на них откликаться, принимать в них живейшее участие.

Великие бури социальной жизни проходят сегодня через весь фронт коммунистического созидания, и учитель неприменимый их участник, которому предстоит целеустремленно трудиться по осуществлению решений XXV съезда КПСС, пропаганде нового проекта Конституции среди учащихся, родителей.

Сегодня повышение качества и эффективности учебно-воспитательной работы зависит от комплексного подхода к воспитанию учащихся — единства идейно-политического, нравственного, трудового, физического воспитания. Решение этой сложной задачи — в руках народного учителя, человека, который имеет «профессию на все времена». И пусть на этом благородном поприще будет больше творческих успехов у наших учителей, воспитателей, работников народного просвещения.

Т. ХЕРАСКОВА,
заведующая Сланцевским горно.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 196 (7051)

Суббота, 1 октября 1977 года

Год издания 34-й
Цена 2 коп.

60-летию Октября - достойную встречу!

**ПРЕДЪЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ**

**ПТУ ОБЪЕДИНЕНИЯ
„ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“**

Погрузочно-транспортное управление производственного объединения «Ленинградсланец» обслуживает железнодорожными перевозками все предприятия Сланцевского промышленного района. Кроме того, производит маневровую работу в соответствии с единым технологическим процессом с Ленинград-Витебским отделением Октябрьской железной дороги по формированию и расформированию поездов Министерства путей сообщения.

Коллектив погрузочно-транспортного управления успешно несет 60-дневную ударную трудовую вахту в честь 60-летия Великого Октября. Производственный план за 8 месяцев выполнен на 101,7 процента.

Наш корреспондент побывал в ПТУ и попросил начальника управления Л. С. Токаря рассказать о трудовых делах коллектива.

ПОКАЗАТЕЛИ МОГУТ БЫТЬ ЛУЧШЕ

— Леонид Степанович, что, на ваш взгляд, способствует трудовым успехам коллектива? Что мешает ритмичной работе и какие меры принимаются для устранения недостатков?

— Успешно выполняя ранее принятые социалистические обязательства, мы на заседании местного комитета профсоюза 19

июля пересмотрели их и приняли новые, повышенные. В них предусматривалось увеличить грузоперевозки на 300 тысяч тонно-километров, сократить оборот вагонов под транспортными операциями на 0,3 часа. К юбилею Великого Октября выполнить план по внедрению рационализаторских предложений и получить экономический эффект 12 тысяч рублей.

(Окончание на 2-й стр.)

Лидеры трудового соперничества

В социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Великого Октября включились все смены, бригады, посты погрузочно-транспортного управления. Регулярно на рабочих собраниях, заседаниях месткома между ними подводятся итоги соревнования. Неоднократно в течение года занимали призовые места бригады коммунистов А. В. Иванова, В. Н. Тихонова, В. Л. Марочкина.

В настоящее время соревнование в коллективе возглавляет смена диспетчера Н. М. Сурикова. Лучшей локомотивной бригадой признана бригада коммуниста А. В. Иванова, лучшим постом — пост «Товарная контора».

Г. ПЕТРОВА,
начальник планового отдела ПТУ.

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА...

● В погрузочно-транспортном управлении 153 человека участвуют в движении за коммунистическое отношение к труду.

● В коллективе 104 человека носят высокое звание ударника коммунистического труда.

● Бригада монтеров пути шахты им. С. М. Кирова, которую возглавляет Е. Ф. Максимова, носит звание коллектива коммунистического труда.

● За успехи, достигнутые в труде, орденом Трудового Красного Знамени награжден слесарь по ремонту подвижного состава Н. В. Николаев, орденами Трудовой Славы III степени — машинисты локомотивов В. П. Михайлов, В. Н. Тихонов, М. М. Котельников, медалью «За трудовую доблесть» — дежурная по поезду В. И. Конохова.

● 308 человек работают в ПТУ, в нынешнем году они получают 709 экземпляров газет и журналов.

Достойная смена

В связи с заменой паровой тяги на тепловозную перед производственно-транспортным управлением возникла проблема подготовки кадров. 15 человек нынче обучаются новой профессии в учебно-курсовом комбинате производственного объединения «Ленинградсланец». Все они после прохождения четырехмесячной программы получают удостоверения машинистов тепловозов.

Кроме того, закончили школу машинистов в Ленинграде бывшие слесари-ремонтники Игорь Зайченков и Виктор Плюсе. В 1972 году после службы в армии пришли ребята работать в ПТУ. К работе относятся добросовестно. А недавно на партийном собрании коммунисты единогласно голосовали за то, чтобы принять молодых производственников в члены КПСС.

В. РОЗОВА.



За семь лет работы на резиновом заводе в цехе резиновой обуви Олимпиада Ивановна Печихина не только на отлично освоила свою основную профессию закройщика резиновых изделий, но и смежную. Она постоянно перевыполняет задания каждого дня и месяца при стопроцентном качестве выполненной работы.

НА СНИМКЕ: О. И. Печихина.

Уборка картофеля — ударный фронт

Обязательства выполнены

Отлично трудятся в юбилейном году земледельцы совхоза «Осьминский». Первыми в районе они убрали картофель с полей. А 29 сентября осьминцы успешно справились и со своими повышенными социалистическими обязательствами — поставили в хранилища 608 тонн клубней при обязательстве 600. В эти дни осьминцы продолжают сдавать государству картофель уже сверх обязательства.

По-ударному работает нынче в хозяйстве и механизированный отряд на жатве зерновых, которым второй год руководит коммунист Н. Е. Ильиних. Благодаря четкой организации труда на полях к 28 сентября зерновые были убраны со всех 575 гектаров. Как и в прошлом году, в эти дни комбайнеры совхоза «Осьминский» пришли на помощь земледельцам совхоза «Сланцевский».

ХРОНИКА КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

МЕТОДКАБИНЕТ — КЛУБам

Работники методического кабинета районного Дома культуры разработали сценарий культурных мероприятий, посвященных 60-летию Великого Октября. В настоящее время методические рекомендации разосланы во все клубы и Дома культуры села.

ВЫСТАВКА РАБОТ ЮНЫХ ХУДОЖНИКОВ

Традиционно перед каждым родительским собранием учащиеся художественной школы готовят выставку своих работ. Приятно мамам и папам посмотреть эскизы и различные поделки, выполненные руками их детей. Такая выставка состоялась на днях в художественной школе. На ней были показаны работы, которые ребята готовили во время летней практики.

В этом учебном году коллектив школы планирует несколько таких мероприятий, зрителями которых станут не только родители, но и жители нашего города, желающие познакомиться с творчеством юных художников.

ВЕЧЕР ВРУЧЕНИЯ ПАСПОРТОВ

Уже не первый раз хозяевами Дома культуры горняков становится молодежь, которой исполнилось шестнадцать лет. Она приходит сюда на торжественный вечер, организованный в ее честь. «Я — гражданин Советского Союза» — эти слова В. Маяковского послужили ему названием.

На вечере, который проходил здесь на днях, выступили ветераны, старожилы нашего города В. А. Егоров и В. П. Цухлов. Напутственные слова, которые говорят юношам и девушкам, когда они становятся полноправными гражданами Советского Союза, были в выступлениях работника отдела внутренних дел В. И. Мельникова, родителей.

НАШИ ГОСТИ — АРТИСТЫ КИЕВА

Впервые в нашем городе выступил Киевский государственный театр кукол. Он показет на сцене Дома культуры горняков 10 октября спектакль для взрослых «Иосиф Швейцарский».

ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ

29 сентября во Дворце культуры завода «Сланцы» состоялся торжественный вечер, посвященный Дню молодого рабочего. С приветственным словом выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ А. Карпов. Молодым производственникам вручались аттестаты трудовой зрелости. Было зачитано обращение ко всем молодым сланцевчанам.

60-летию Октября - достойную встречу!

**ПРЕДЪЮБИЛЕЙНАЯ
ПЕРЕКЛИЧКА
ПРЕДПРИЯТИЙ**

**ПТУ ОБЪЕДИНЕНИЯ
„ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ“**

(Начало на 1-й стр.)

Уже сейчас оборот вагонов по транспортным операциям снижен на 0,6 часа против нормы. Показатели могли быть лучше, если бы не некоторые трудности. Большое влияние на выполнение нормы оборота вагонов оказывает неправильное взаимоотношение работы ПТУ с Октябрьской железной дорогой. Нас неравномерно обеспечивают вагонами под погрузку сланца, не выдерживается ритмичность подвода вагонов по четвертям суток.

Вопрос о состоянии норм простоя вагонов и улучшении работы железнодорожного транспорта не раз служил предметом разговора на партийных собраниях и заседаниях партбюро. И тем не менее мы еще не добились желаемых результатов. Из года в год наблюдаются простои вагонов на сланцеперерабатывающем заводе. Кокс поступает неритмично, в результате накапливается под погрузкой большое количество вагонов. Поэтому простой при норме 1,4 часа фактически составля-

ПОКАЗАТЕЛИ МОГУТ БЫТЬ ЛУЧШЕ

ет 4,8 часа. Не лучше обстоят дела и с оборотом вагонов на комбинате «Стройдеталь». Причины этого — плохое содержание железнодорожных путей, захламленность их, отсутствие габаритов.

На одном из партийных собраний было принято постановление, в котором коммунисты вынуждены были обратиться с этими вопросами к партийным организациям завода «Сланцы», комбинатов «Стройдеталь» и строительных материалов, других предприятий.

— Работы, которые приходится выполнять ПТУ, очень обширны. Не могли бы вы рассказать о том, кто их выполняет?

— В ПТУ имеется четыре службы: подвижного состава, эксплуатации, пути и связи, грузовая. Две первых являются ведущими. Служба подвижного состава ремонтирует и содержит в исправ-

ном состоянии локомотивы. Служба эксплуатации занимается организацией движения поездов и маневровой работы. От нее зависит своевременная доставка грузов к потребителям и отправление отгруженной готовой продукции.

Грузовая служба обеспечивает контроль за своевременной погрузкой и выгрузкой вагонов. Ремонт и содержание железнодорожных путей обеспечивает служба быта и связи. Участок сигнализации и связи налаживает устойчивую связь со станциями, стрелочными постами, железными дорожными переездами, локомотивами. Содержит в исправном состоянии устройства сигнализации. От каждой из них зависит выполнение производственного плана.

В каждом коллективе есть свои передовики, которые ударным трудом создают хороший настрой в работе всего коллектива. Большой вклад в выполнение производственного задания вносит старший диспетчер Л. Н. Петрова. В ее смене хорошо трудятся помощник машиниста А. С. Тихонов, стрелочник В. А. Герасимова, дежурный по поезду Ф. А. Игнатьев и многие другие. Каждый стремится внести свой вклад в выполнение намеченных рубежей по достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Интервью вела
В. ПЕРМИНОВА.

ПОИСК УМЕЛЬЦЕВ

Сегодня трудно представить себе социалистическое соревнование без рационализаторов. Их творческая мысль, направленная на повышение эффективности производства, качества работы, помогает поставить на службу дополнительные резервы. Рационализаторы ПТУ подали в нынешнем году 9 предложений, внедрено — 7. Экономический эффект за полугодие составил 8 тысяч 666 рублей при плане на год 12 тысяч рублей.

Группа авторов в составе машиниста локомотива Н. Л. Вельбова, помощника машиниста В. И. Кузьмина и составителя поездов Е. В. Петрова внесла предложение по изменению технологии в работе с думпкарными вертушками. Если раньше состав шел с шестью думпкарами, то теперь везет по 12 думпкаров,

что позволяет вдвое сократить количество рейсов, а также увеличивает экономию топлива. Экономический эффект от внедрения этого предложения составил 4,968 рублей.

Одним из активных рационализаторов является слесарь КИП А. Д. Васильев. Его последнее предложение — зарядное устройство для аккумуляторов радиостанции — помогло снять с повестки дня один из наиболее острых вопросов.

Ценное предложение по автоматическому управлению шлагбаумами внесли рационализаторы А. В. Коренчук, П. Е. Нефедов, Ю. А. Михайлов, А. В. Васильев. Все усложняющееся производство предъявляет сегодня высокие требования к рационализаторам. И там, где не под силу задачу решить одному, за дело берется группа новаторов.

В. ПЕТРОВА.



Почти четверть века трудится в погрузочно-транспортном управлении объединения «Ленинградсланец» коммунист Н. Л. Вельбовец. Работал машинистом паровоза, а когда в депо стала поступать новая современная техника, освоил профессию машиниста тепловоза. Николай Лукич возглавляет комиссию общественных инспекторов по технике безопасности.

НА СНИМКЕ: машинист локомотива Н. Л. Вельбовец.

Фото Ю. Терентьева.

ХОЗЯЕВА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЕЙ

С большим трудовым подъемом работает коллектив службы подвижного состава, стремясь достойно встретить 60-летие Советской власти. Все локомотивные и ремонтные бригады включились в социалистическое соревнование, в котором каждый стремится достичь высоких производственных показателей. Тон в соревновании задают машинисты локомотивов коммунисты А. В. Иванов, В. Н. Тихонов, Н. Л. Вельбовец, В. К. Козлов, М. М. Котельников, ветераны труда Н. А. Алексеев, Н. И. Петров, В. П. Михайлов и другие.

В августе лучших результатов в труде достигли локомотивные бригады тепловоза ТЭМ 2-1725 (бригадир А. В. Иванов). Грамотная эксплуатация тепловоза, хороший уход за ним, четкое выполнение маневровых операций позволили им выполнить нормы выработки на 114—128 процентов.

Нужно отметить, что большинство членов нашего коллектива, насчитывающего более ста человек, — кадровые рабочие. 30 из них работают здесь более 20 лет. Не

случайно, что среди машинистов и их помощников, являющихся ведущей профессией на нашем предприятии, все чаще появляются семейные династии. Трудовой путь своих отцов выбрали В. В. Тихонов, В. В. Михайлов, В. А. Иванов. Вместе работают братья Герасимовы, Гавриловы, Муравьевы.

За последние годы заметно изменилась техническая оснащённость локомотивной службы. На смену паровозам поступают современные маневровые тепловозы, оборудованные радиосвязью и зарекомендовавшие себя хорошими эксплуатационными качествами. Уже к концу этого года тепловозный парк составит 40 процентов от общего количества локомотивов, а к концу пятилетки предусматривается полный переход на тепловозную тягу.

Чтобы грамотно эксплуатировать новую технику, нужны хорошо знающие свое дело кадры. Вот уже второй год при учебном комбинате объединения «Ленинградсланец» организованы курсы по-

мощников машинистов тепловозов. Только в этом году их закончат 15 молодых слесарей. Большинство из них комсомольцы.

Лучших помощников машинистов наше предприятие регулярно направляет в дорожно-технические школы Ленинграда и другие города страны для обучения профессии машинистов тепловозов.

Большие задачи стоят перед коллективом по улучшению ремонтной базы подвижного состава, механизации ручного труда. В осуществлении этих мероприятий активное участие принимают наши рабочие-рационализаторы. За 8 месяцев получен экономический эффект от внедренных предложений в сумме 6,846 рублей, что выше годового планового задания. Лучшими рационализаторами являются у нас слесари по ремонту подвижного состава Н. В. Николаев и В. А. Добряков.

Сейчас коллектив трудится над тем, чтобы социалистические обязательства юбилейного года выполнить досрочно.

А. ИГНАТЬЕВ,
начальник службы подвижного состава ПТУ.

НАИБОЛЕЕ характерное, что отличает сейчас жизнь партийных организаций, — это отчеты и выборы. Анализ, раздумья, сведение всей суммы дел и устремлений коммунистов к единому знаменателю, определяемому конкретным вкладом каждого из них в выполнение задач, поставленных XXV съездом КПСС, мобилизация новых сил, смотр резервов, обсуждение перспектив роста — все это отчеты и выборы. Нынче они проходят в обстановке высокого трудового подъема, вызванного подготовкой к 60-летию Великого Октября, обсуждением проекта новой Конституции СССР.

С этих позиций и рассматривали коммунисты цементного завода свою работу.

И в докладе секретаря партбюро В. С. Гайдакина, и в выступлениях коммунистов важное место занимали вопросы производственной деятельности. Об успешной работе коллектива свидетельствовали цифры: план восьми месяцев по производству продукции выполнен на 100,3 процента, реализация составила 101 процент, достигнут также рост по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Средняя марка цемента за этот же период возросла от 372,3 до 373,1 единицы. План по производительности труда выполнен на 100,5 процента.

Деятельность партийной организации не выразилась в процентах, но за каждым показателем выполнения плана большая, настойчивая работа коммунистов предприятия. Вопросы производства постоянно находились в центре внимания партийного бюро. На партийных собраниях, заседаниях партбюро заслушивались отчеты руководителей завода, цехов, участков, разрабатывались мероприятия, ведущие к улучшению дел.

Участники отчетно-выборного партийного собрания связывали успехи предприятия с социалистическим соревнованием, направленным на развитие инициативы трудящихся в борьбе за повышение производительности труда, качества выпускаемой продукции. Пересмотрев принятые социалистические обязательства, коллектив завода в честь юбилея страны обязался выработать дополнительно 5,400 тонн цемента, 9,500 тонн известняковой муки для сельского хозяйства, переработать 33,500 тонн грузов, отгрузить сверх плана 6,000 тонн цемента и 10,000 тонн известняковой муки. Сегодня уже видно, что и повышенные обязательства будут перевыполнены.

Большая роль в этом принадлежит коммунистам завода. Своим примером они ведут за собой других. Высокая оценка была дана инициативе о принятии на себя ответственности за сохранность автомашин, проведение текущих ремонтов своими силами, с которой выступили коммунисты А. Л. Волков и А. А. Беряев, водители автомашин «БелАЗ-540». Это позволяет добиваться ежесменного выполнения заданий не менее 105 процентов. В счет 1978 года трудятся бригады насыпщиков цемента, бригады токарей, возглавляемая членом КПСС В. Н. Васильевым.

Отмечая общие положительные результаты, докладчик и выступавшие в прениях коммунисты сделали особый упор на тех недостатках, устранение которых может вывести производство на новый уровень эффективности и качества.

Говоря о неиспользованных возможностях, В. С. Гайдакин в отчетном докладе партбюро обратил внимание на неритмичность работы цехов, завода в целом, когда выпуск продукции в первой декаде составляет, например, 28,7 процента, во второй — 34,4, в третьей — 36,7. Это свидетельствует о недостаточном контроле со стороны партийной организации.

«Бичом» предприятия является низкий уровень обслуживания оборудования, ведущий к внеплановым простоям, даже авариям. Крайне неудовлетворительно выполняются в цехе «обжиг» графики ремон-

НА АКТИВНЫХ ПОЗИЦИЯХ

ПАРТИЙНАЯ РАБОТА:
ИНИЦИАТИВА, ПОИСК,
РЕЗУЛЬТАТ

та печей. В текущем году ни один из запланированных ремонтов не прошел без срывов установленных сроков. Вот пример. В мае — июне проводился ремонт первой печи. Однако из-за некачественно выполненных работ печь простояла на ремонте на двое суток больше. В результате многочисленных простоев оборудования в цехе, низкого качества ремонта, слабого контроля за эксплуатацией не выполняется коэффициент работы вращающихся печей. Только по этим причинам здесь недодано более двух тысяч тонн клинкера. Начальника цеха В. М. Подолько, главного механика П. Н. Забелкина, механическую службу цеха не раз критиковали за подобный рода недостатки, но должного вывода они не сделали.

В железнодорожно-упаковочном цехе велики простои вагонов. Плохо используется собственный вагонный и локомотивный парк. Так, из 91 вагона в работе по доставке сырья сегодня находится лишь 49 вагонов. Часто по причине плохой приемки, сдачи и обслуживания тепловозов они находятся в нерабочем состоянии. Из-за этого нарушается весь ритм работы цеха, простанавливаются смены, вместе с ними сырьевой цех, цех «обжиг». Только ослаблением требовательности со стороны руководства цеха, недостаточным уровнем воспитательной работы в коллективе можно объяснить такие факты. После неоднократного обсуждения этих вопросов на заседаниях партийного бюро, проведенной в коллективе большой организаторской работы, повышения ответственности за порученное дело работа цеха улучшается.

Медленно решаются на заводе вопросы внедрения новой техники, механизации ручных работ, слабо контролируется использование основных производственных фондов, большие потери рабочего времени, с начала года не выполняется план по отгрузке тарированного цемента. Все это говорит о том, что соответствующая комиссия при партбюро не занимает достаточно активную позицию, ослаблен контроль за принимаемыми решениями, не в полной мере использовалось право контроля деятельности администрации.

Перед коллективом завода, как показал состоявшийся на собрании разговор, стоят ответственные задачи. На успешное решение их, дальнейшее повышение боеспособности первичной организации, активности коммунистов направлено принятое постановление. Предстоит большая, но необходимая работа. Только так, с высоты достигнутого, с учетом накопленного опыта, устраняя имеющиеся недостатки, можно шагнуть выше.

Собрание избрало новый состав партийного бюро, возглавил его В. Ф. Михайлов, работавший до этого старшим инженером-конструктором.

В. СТАРШОВА.

ЗАВТРА — ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

„ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА“

НА СЧЕТУ учителей и учащихся нашей школы много интересных дел. Пионерская организация, борющаяся за право носить имя Героя Советского Союза Николая Кузнецова, оформила стенд «Человек из легенды». Собрать интересный материал о нем нам поможет переписка с Всесоюзным историческим музеем в г. Ровно.

С первых дней мы, учителя, стараемся привить ребятам любовь к труду и родной земле. Много сил отдает этому учитель биологии А. Р. Кириченко. Под ее руководством ребята занимаются в лесничестве — выращивают саженцы, следят за санитарным состоянием леса. В кружке юннатов ученики вместе с Александрой Романовной ставят интересные опыты по выращиванию овощей. Более четырехсот рублей заработали новосельские школьники в прошлом году, помогая совхозу «Аврора» на уборке картофеля. На эти деньги лучшие ученики совершили поездку по Дороге жизни.

Однако учебный процесс был и всегда остается в центре внимания педагогов нашей школы. Именно поэтому у нас работает много интересных кружков и факультативов. Старейший учитель школы, участ-

ник Великой Отечественной войны З. И. Клочкова всегда ведет свои уроки увлекательно. Многие старшеклассники приходят на ее факультатив «Литература пушкинской поры». Большую часть своего свободного времени отдает ребятам учитель физкультуры Е. А. Киверов — ведет секцию волейбола, занимается с юными фотолубителями.

ДВЕРИ ШКОЛЫ ОТКРЫТЫ

Учебный процесс в нашей школе неотделим от идейно-воспитательной работы. И учителя, и ученики знакомятся сегодня с основными положениями проекта Конституции СССР, изучают материалы XXV съезда КПСС. Помогает им в этом учитель математики, руководитель политекружка Э. В. Нестеркова.

Опытные, добросовестные учителя работают в Новосельской школе. Не случайно качество успеваемости наших ребят за прошлый год составило 99,4 процента. Борьба за знания будет продолжаться и в этом году. К 60-летию Великого Октября

руководство совхоза «Аврора» сделало нашим школьникам и учителям прекрасный подарок. Новое здание, расположившееся в самом центре деревни, еще не совсем напоминает обычную школу. Есть здесь и просторные классы, и парты, и доски с мелом. Только не звенел в ней еще звонок, никто не задавал домашнее задание и никто не отвечал выученный урок. Строители сдали новую школу совсем недавно, и сегодня ее будущие ученики Вова Круглов, Света Лукина, Галя Абрамова, как полноправные хозяева, наводят здесь порядок — моют двери и стены, расставляют парты и мебель.

В новой школе много места — это позволит нам с первого дня занятий перейти на кабинетную систему обучения. Все классы находятся сейчас в стадии оформления. Мы имеем аппаратуру для лингафонного кабинета, кинопроекторы, магнитофоны, радиоузел, 18 тысяч рублей выделено правление совхоза «Аврора» для покупки наглядных пособий и учебного инвентаря. Теперь ответственное слово держать школьникам!

Е. ЧЕРЕМИСИН,
директор Новосельской школы.

НАСТАВНИК И ДРУГ

Алексей Александров — студент четвертого курса Сланцевского индустриального техникума. Он стал победителем социалистического соревнования среди учащихся средних специальных и высших учебных заведений и был удостоен чести сфотографироваться в Кремле. Алексей считает, что большая заслуга в этом его учителей, подающих своим отношением к работе пример ученикам.

— Назвать какого-либо одного человека и сказать: «Вот он — самый хороший учитель» невозможно. Очень много их, самых хороших. Это и директор нашего техникума Николай Андреевич Лакеев (все, что у нас делается, проходит через его руки), и Анатолий Ильич Якушев — он ведет основную у нас предмет электрооборудование промышленных предприятий и установок, и многие другие. Легче говорить о классном руководителе. Его мы лучше знаем, больше с ним общаемся.

Уже четыре года ведет нашу группу Юрий Александрович Шакиров. Его первый урок в нашем техникуме состоялся шесть лет назад. И совсем немного времени надо было Юрию Александровичу, чтобы доказать — он в совершенстве владеет педагогическим мастерством. В его группе нет неуспевающих по основному предмету, знания преподаватель дает прочные и глубокие. В минувшем учебном году опыт работы с коллективом Ю. А. Шакирова одобрен на педагогическом совете техникума. В том, что мы сдружились, что у нас сложился коллектив, заслуга во многом только его. В группе нас было 35 человек, все из разных школ, а некоторые даже не из Сланцев. Юрий Александрович как-то удивительно чувствует человека. Повинуясь чутью, мы избрали актив, который и сейчас руководит нашей жизнью.

В преподавателе ценю прежде всего эрудицию в той области знаний, которой он занимается. А Юрий Александрович знает в электротехнике, наверное, все. Его не пугают каверзные вопросы, которые так любят задавать на лекциях учащиеся.

Мне нравится в учителе умение объективно оценить своего ученика, а чтобы сделать это, нужно понять его мир. Юрию Александровичу удается и это. Интерес его к нам никогда не ограничивался учебными делами, его всегда волновала и домашняя наша жизнь. Никогда не читал нам правочений, а просто разговаривал как старший друг, который умнее нас, опытнее.

Но больше всего нас сблизил, наверное, спорт, ведь в группе почти все парни. Сам Юрий Александрович хорошо играет в баскетбол, волейбол. Когда у нас в техникуме проходят какие-то спортивные поединки, встречи между группами, между курсами Юрий Александрович не просто болеет за нас, он руководит игрой, является своеобразным тренером.

Может быть, в том, что я здесь сказал, очень много и личного, но я уверен, что любой из нашей группы сказал бы то же самое.

ОНА стояла перед своим 4 «В» и за какие-то несколько секунд, что прошли после звонка, внимательно пробежала глазами весь класс. И сразу заметила все: и то, что у кого-то на коленях лежали посторонние книги, и то, что кто-то до сих пор думает и мечтает совсем о другом. Всего два года преподает Галина Александровна Андреева русский язык и литературу. Но по ее походке, по тому, как привычно произносит она: «Ну, кто сегодня пойдет к доске?», чувствовалось, что связан со школой этот человек давно и надолго.

„УЧИТЕЛЬ — СЛОВО СВЯЩЕННОЕ...“

— Я до сих пор не могу вспомнить, когда родилось во мне это желание — стать учителем. Только любимый предмет долго не могла выбрать. Мне многое нравилось — и физкультура, и история, потом — английский язык. Я считаю, что в этом нет ничего необычного. Просто очень хорошие учителя работали в нашей первой школе. До сих пор помню и люблю свою первую учительницу Лидию Васильевну Смирнову. Мы были у нее последним выпуском, и в ее отношении к нам, как я сейчас понимаю, чувствовалась не только любовь и забота, но и какая-то печальная, глубинная грусть. Лидия Васильевна очень любила внеклассную работу. С ней мы готовили для наших родителей концерты, пекли печенье. В ней удивительно сочетались главные качества, необходимые учителю: строгость и доброта, требовательность и внимательность.

Я чувствую, что не умею еще вести уроки так, как надо, чтобы не было на нем ни одного скусающего ученика. Потому часто хожу на уроки наших учителей. Удивительно интересно ведет их Галина Васильевна Фурова. Все у нее заранее расписано по пунктам, и каждые сорок пять минут напоминают маленький спектакль. Прекрасно понима-

ет возрастную психологию и интересы ребят Евгения Степановна Сойкина. Да что там говорить — наша школа всегда славилась опытными педагогами. Вы знаете, какое главное качество мне всегда хотелось перенять у наших педагогов? Быть требовательной. Именно такой я помню учительницу химии Матильду Августовну Лийв. У нее был девиз: «Много давать и много требовать». Оказывалось, это одинаково трудно.

Недавно с пятиклассниками мы готовились к сочинению. Я долго думала, как лучше выстроить уроки. Читала выдержки из сочинений других ребят, рассказывала о том, как вел свои черновики Ленин. Два урока разбирали картину Васнецова «Три богатыря». И все равно работы ребят получились неинтересными. Значит, что-то не сумела я объяснить правильно.

Так категорично оценивает свою работу Галина Александровна. Не делает поправок Андреева, когда дело касается воспитания человека.

Именно этому самому трудному делу отдала Галина Александровна двенадцать лет своей жизни. Еще в школьные годы слово «учитель» и он сам казались для Г. А. Андреевой чем-то священным и незабываемым. Прошло время, рассеялись детские иллюзии, однако это чувство остается в глубине ее души до сих пор.

И. СЕМЕНЮТА.

веля. Спокойный, уверенный голос — Людмила Михайловны Михайловой направляет мысли ребят в круговорот событий 1640 года.

...Лет десять она уже работает в третьей школе. Здесь стала коммунистом. Здесь прошла как классный руководитель до выпускных экзаменов и теперь вот вновь взяла четвертый класс. Школа ведь как родной дом. Тут своя жизнь, наполненная особым смыслом, и дети, множество детей с разными характерами, (Окончание на 4-й стр.)



„ДОБРОЙ, ЛАСКОВОЙ САМОЙ...“

Спросите у первоклассников, кем они хотят быть, и почти все ответят: «Учителем». Не все, правда, осуществляют эту мечту, ведь с годами меняются представления, накапливаются знания не только о литературе, музыке, физике, математике, но и о профессии.

Но учитель в глазах первоклашки — это, пожалуй, самый добрый, самый понимающий тебя человек после мамы. Так и Галина Ивановна Моисеева. Учителем мечтала стать с первого класса, долго выбирала предмет. В этом состязании победила география.

Уже 21 год преподает Галина Ивановна географию в школе, из них 18 — в Сланцах, в школе № 11. За свой нелегкий труд не один раз получала она грамоты, в 1975 году была награждена значком «Победитель социалистического соревнования».

— Работаю давно, кажется, должна была бы привыкнуть. Но все равно к каждому уроку готовлюсь как к первому. На столе места книгам не хватает, а знать нужно все. Вот у восьмиклассников новый учебник, прежде чем идти к ним, нужно самой в него заглянуть, посмотреть, что изменилось, — говорит Галина Ивановна. Только она одна знает, сколько уходит времени на то, чтобы быть такой уверенной в своих силах.

Пожалуй, никто другой, кроме учителя, не проводит

столько времени на работе. И кабинет нужно оформить (а он у Галины Ивановны лучший в районе), и совет отряда со «своими детьми», как она любовно называет шестой класс, в котором является классным руководителем, провести.

Вот сегодня всем классом собрались ребята на субботник — ведь День молодого рабочего, а этот праздник принято встречать трудом. И учитель с ними. Они столпились у стола, и у всех тысячи вопросов. Каждого нужно услышать, каждому ответить.

— Когда я поступала в институт, смутно представляла себе работу учителя, — говорит Галина Ивановна. — У нас в семье почти все строители, а мне хотелось быть такой, как моя учительница Людмила Ивановна Семенова. И сейчас, проработав столько лет, я ни о чем не жалею.

Быстро летит время, маленькие четвероклашки становятся взрослыми, и для них печально звенит последний звонок. А на смену им приходят другие, такие же, как и они когда-то, взъерошенные и непоседливые. Они уходят и уносят с собой подаренное им добро и тепло. В свою взрослую жизнь они берут благодарность к этому человеку, открывшему для них так много интересного. И летят «доброй, ласковой самой» письма от ее выпускников из самых разных уголков страны.

В. СМЕЛИК.
НА СНИМКЕ: Г. И. Моисеева.

УРОК ИСТОРИИ

Начался он обычно: все с шумом встали, приветствуя учителя, сели — и тишина. И тут я очутился в ином мире. Заместители страницы истории, и открылась Англия середины XVII века. Войны, дворцовые интриги, восстания народа понесли на крыльях сопереживания. Так незаметно 8 «Б» попал во времена Кром-

УРОК ИСТОРИИ

(Начало на 3-й стр.)

привычками, увлечениями. И к каждому нужен свой золотой ключик. Вот и сейчас перед глазами Людмилы Михайловны более сорока мальчишек и девчонок. Как они воспринимают ее слова, как реагируют на замечания — все это надо уметь почувствовать и вселить в них любовь к истории, этой кладовище человеческой мысли, всего нашего бытия. История — энциклопедия жизни, где каждая страница — что-то судьбы, свершения, упадок и возрождение.

Сегодняшняя страница посвящена английской буржуазной революции XVII века, ее последствиям и значению. Людмила Михайловна предлагает ребятам записать план занятия. Серьезные вопросы предстоит им решить. Педагог ведет урок спокойно, логически продуманно. Это уже собеседование. Несколько слов по теме, вопрос, ответ. В каком году началась английская буржуазная революция? Какой основной вопрос решает любая буржуазная революция? Ответы ребят разные: одни полнее, другие — менее полные. Учитель как-то незаметно и ненавязчиво подключает к работе весь класс. Это заставляет думать ребят, не дает быть пассивным созерцателем. Людмила Михайловна сразу же поправляет неточные ответы, поднимает следующего ученика, последовательно ведет вперед.

Четко отвечает Ира Богданова, после каждого вопроса тянет руку Алеша, дополняет товарища Марина. И не беда, если не договорил, учитель поддержит.

— Посмелее, ребята. Мы в классе учимся. И не бойтесь ошибиться, высказывайте свою точку зрения.

Слушаешь Людмилу Михайловну, и как-то все понятно становится, глубоко западают ее слова. И события XVII века становятся более выпуклыми.

А в классе опять тишина. Идет самостоятельное изучение материала. Оливер Кромвель, кровавое подавление его армией Ирландии, гибель тысячи простых людей...

— «О тех далеких кровавых временах К. Маркс сказал так: «Английская республика при Кромвеле в сущности разбилась об Ирландию», — поясняет суть материала Людмила Михайловна.

А память невольно проводит параллель с нашей страной времен Февральской революции 1917 года, гражданской войны... История повторяется, только наш народ под руководством В. И. Ленина и партии большевиков взял из нее серьезные уроки, свершил первую в мире социалистическую революцию и вот уже 60 лет идет по светлому пути к коммунизму...

Звонок звучит как-то неожиданно. Хочется подольше побыть здесь в классе и слушать проникновенные слова преподавателя истории Людмилы Михайловны Михайловны, которая учит ребят быть настоящими гражданами нашей замечательной страны.

Д. ШЕВЧУК

Редактор
Г. Г. МАНКУНИ

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ

9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «У озера». Художественный фильм. 2-я серия. 12.20 — «Сегодня — День учителя». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак» (Москва). 16.10 — «По вашим письмам». 16.55 — «Международная панорама». 17.25 — Премьера документального фильма «Шохрины». 18.15 — Мультфильм. 18.35 — «Клуб кинопутешествий». 19.35 — Премьера телефильма «Долг». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 23.00 — Чемпионат Европы по волейболу. Финал.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ОКТЯБРЯ

9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. Цв. тел. 9.30 — «В гостях у сказки». «По щучьему велению». Мультфильм. Цв. тел. 10.30 — «Очевидное — не-

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации регенератного завода поздравляют коллектив учителей школы № 5 с Днем учителя. Желаем творческих успехов в работе и личного счастья.

Администрация, партбюро, завком профсоюза, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют педагогический коллектив подшефной школы № 7 и воспитательский состав детского сада № 11 с праздником — Днем учителя.

Желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, больших творческих успехов в обучении, воспитании и подготовке подрастающей смены к активному участию в коммунистическом строительстве.

Сердечно поздравляем коллектив учителей школы № 1 с Днем учителя. Желаем доброго здоровья, успехов в труде, личного счастья.

Родители и учащиеся 4 «А» класса.

Вере Петровне БЕЛГОРАЙ

Поздравляем Вас с Днем учителя. Желаем крепкого здоровья и успехов в Вашем благородном труде.

Родители и ученики 5 «Б» класса школы № 12.

Вере Григорьевне ПУНИНОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья и оставаться такой же веселой, доброй и ласковой.

Муж, дочь, Таня, внучка Юля.

Надежде Андреевне СОКОЛОВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, всякого благополучия.

Мещераковы, Леонтьевы, Геннадий, Григорьевы.

Екатерине Филипповне и Александру Михайловичу ТРОХИНЫМ

Поздравляем вас с серебряной свадьбой. Желаем крепкого здоровья и счастья на долгие годы.

Нина, Володя.

Любови ВАСЮТИНОЙ и Валерию КЛЕМЕНТЬЕВУ

Дорогие Люба и Валера! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви, дружбы и взаимного уважения.

Бригада таксистов ПАТП.

Любови ВАСЮТИНОЙ и Валерию КЛЕМЕНТЬЕВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Федоровы.

Любови ВАСЮТИНОЙ и Валерию КЛЕМЕНТЬЕВУ

Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем здоровья, счастья и верности. Пусть в вашей жизни не будет тревожных минут и горьких разлук.

Папа, мама.

роятное». Цв. тел. 11.30 — «Наша биография. Год 1972-й». Цв. тел. 14.30 — «Хочу сказать». Телевизионный документальный фильм. Цв. тел. 15.25 — Концерт народного ансамбля песни и танца «Колосок» Томского сельхозтехникума. Цв. тел. 15.55 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с председателем колхоза имени С. М. Кирова Николаевской области, Героем Социалистического Труда Н. Н. Рябошапкой. Цв. тел. 16.55 — «Звездная минута». Художественно-документальный фильм. Цв. тел. 18.00 — «Новости». 18.15 — «Орленок». Мультфильм. Цв. тел. 18.40 — «Человек. Земля. Вселенная». Цв. тел. 19.25 — «Созвездие Гагарина». Цв. тел. 19.45 — Н. Погодин. «Человек с ружьем». Премьера фильма-спектакля. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение фильма-спектакля «Человек с ружьем». 22.35 — Кубок мира по акробатике. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ

16.30 — Для детей. «Веселый обманщик», «Раздобыл заяц маг-

Любови ВАСЮТИНОЙ
и Валерию КЛЕМЕНТЬЕВУ
Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, взаимного уважения.
Коллектив гормолкозавода.

Надежде ЛУГОВЦОВОЙ и Евгению АЛЕКСЕЕВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем любви, большого счастья и верности на всю жизнь.

Мама, папа.

Надежде ЛУГОВЦОВОЙ и Евгению АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью.

Васильевы.

Надежде ЛУГОВЦОВОЙ и Евгению АЛЕКСЕЕВУ

Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Пусть этот день принесет вам счастье, любовь и взаимное уважение.

Папа, мама,
Гена, Люда и Светочка.

Валентине ГОРДЕЕВОЙ и Георгию ИВАНОВУ

Поздравляем с бракосочетанием. Желаем вечной любви, дружбы и взаимного уважения.

Администрация, партком, рабочком и комитет ВЛКСМ совхоза «Сланцевский».

Валентине ГОРДЕЕВОЙ и Георгию ИВАНОВУ

Дорогие дети! Поздравляем с началом семейной жизни. Желаем вам любви, верности и счастья.

Мама, папа.

Валентине ГОРДЕЕВОЙ и Георгию ИВАНОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем огромного счастья.

Комсомольцы третьего отделения совхоза «Сланцевский».

Валентине ГОРДЕЕВОЙ и Георгию ИВАНОВУ

Поздравляем молодоженов с бракосочетанием. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Коллектив исполкома Пелешского сельского Совета.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ и Александру КУЗНЕЦОВУ

Поздравляем с днем свадьбы. Желаем любви, счастья, взаимного уважения.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ и Александру КУЗНЕЦОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, большой прекрасной любви на всю вашу совместную жизнь.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации регенератного завода.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ и Александру КУЗНЕЦОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, радости, любви, взаимного уважения на всю жизнь.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ и Александру КУЗНЕЦОВУ

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, любви и верности.

Мамаевы, Дудич,
Болотская, Кузнецовы.

Мультфильмы. Цв. тел. 16.55 — Для школьников. «По страницам журнала «Солнцезор»». Цв. тел. 17.25 — К 60-летию Великого Октября. «На переднем крае». «Горизонт». Программа для молодежи. Цв. тел. 18.05 — К Дню учителя. Концерт по заявкам. Цв. тел. 18.45 — «Встреча с мастерами Палеха». Цв. тел. 19.15 — «Монитор». Телеобозрение. Цв. тел. 20.15 — Играет эстрадно-симфонический оркестр Ленинградского телевидения и радио. Цв. тел. 21.00 — «Мой синий город», «Черновцы». Программа документальных телефильмов. Цв. тел. 21.30 — «Мое дело». Художественный телефильм. 2-я серия. Цв. тел.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 ОКТЯБРЯ

18.00 — Для детей. «Веселые странички». Цв. тел. 18.30 — К 60-летию Великого Октября. «Ритм». Телевизионный журнал. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — «Рабочая гарантия». Документальный телефильм. 20.00 — «Отечество славлю». Фильм-концерт с

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ
и Александру КУЗНЕЦОВУ
Дорогие Леночка и Саша! Поздравляем вас с бракосочетанием. Пусть ваша семья будет примером счастья, согласия, любви.
Папа, мама, бабушка.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ
и Александру КУЗНЕЦОВУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности.
Бабушка, Снигур,
Прокофьевы, Мичурины.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ
и Александру КУЗНЕЦОВУ
Поздравляем с бракосочетанием. Желаем счастья, дружбы и любви.
Нефедовы, Прокофьевы.

Елене ЛЕБЕДЕВОЙ
и Александру КУЗНЕЦОВУ
Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.
Мичурины.

Татьяне ЕКИМОВОЙ
и Леониду ВАСИЛЬЕВУ
Таня и Лена! Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Желаем любви, верности и счастья.
Васильевы, Капустины,
Севрюженко.

Татьяне КАРДОНОВОЙ
и Сергею СЕМЕНОВУ
Дорогие Таня и Сережа! Поздравляем вас с бракосочетанием. Желаем любви, верности и взаимного уважения.
Мама, папа, Игорь, Бутаковы.

Татьяне КАРДОНОВОЙ
и Сергею СЕМЕНОВУ
Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Пусть любовь, счастье, взаимное уважение будут вечными спутниками в вашей жизни.
Коллектив бригады Карловой регенератного завода.

Татьяне КАРДОНОВОЙ
и Сергею СЕМЕНОВУ
Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Пусть любовь, счастье, взаимное уважение будут вечными спутниками в вашей жизни. Пусть ваш дом будет всегда согрет нежной и верной любовью.
Кардоновы, Савченковы.

Татьяне КАРДОНОВОЙ
и Сергею СЕМЕНОВУ
Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, большой прекрасной любви на всю вашу совместную жизнь.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации регенератного завода.

Татьяне КАРДОНОВОЙ
и Сергею СЕМЕНОВУ
Поздравляем вас с самым прекрасным днем. Желаем счастья, любви, верности и взаимного уважения.

Божевольниковы.

Татьяне КАРДОНОВОЙ
и Сергею СЕМЕНОВУ
Поздравляем с днем свадьбы. Желаем огромного счастья, любви и верности.
Коллектив ГЦС СПЗ «Сланцы».

участием дважды Краснознаменного имени Александра ансамбля песни и пляски Советской Армии. 21.00 — «Время». 21.30 — Кинолетопись «Будни великих строков». «Большая семья». Художественный фильм. По окончании — Новости. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 ОКТЯБРЯ

8.55 — Программа передач. 12.30 — «Шахматная школа». 15.45 — «Радуга». 17.25 — Вечерняя программа. 17.30 — Цв. тел. «Кубок Балтики по баскетболу для мужских команд». Эстония — Финляндия. 19.00 — «Молодежная студия». «Групповой снимок». 19.30 — Цв. тел. Воскресная программа «АК». 20.15 — «Спорт». 20.30 — Цв. тел. «Сокровищница». 21.30 — Цв. тел. Художественный телефильм «Смерть под парусами». 22.35 — Цв. тел. «Стихи об осени». 22.50 — «Реклама». 23.00 — 23.30 — Цв. тел. Чемпионат Европы по волейболу. Финал (из Финляндии).

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 октября — «Белый Бим черное ухо». Начало в 16, 19 часов. 2 октября — «И другие официальные лица». Начало в 17, 19 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 октября — новый цветной художественный фильм (США) «Лихорадка на белой полосе». Начало в 16, 18, 20 часов. 2 октября — «Лихорадка на белой полосе». Начало в 16, 18, 20 часов. Для детей. Цветной кинофильм «Бессловесные друзья». Начало в 10 часов 30 минут. 3 октября — цветной широкоэкранный кинофильм «Золотое путешествие Синдбада». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 октября — новая цветная кинокомедия «Жених и невеста». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. 2 октября — «Жених и невеста». Начало в 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа. Для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 10 часов 30 минут. «В то далекое лето». Начало в 12 часов 20 минут. 3 октября — «Жених и невеста». Начало в 11, 14.20, 16.10, 19 часов 50 минут. «Седьмое путешествие Синдбада». Начало в 18, 22 часа. 4 октября — «Седьмое путешествие Синдбада». Начало в 11, 14.20, 16.10, 18, 19.50, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 октября — «Гибель Японии». Начало в 17, 19 часов. 2 октября — «Белый Бим черное ухо». Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Беги, малыш, беги». Начало в 11 часов. 3 октября — «И другие официальные лица». Начало в 17, 19, 21 час.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ СТРОИТЕЛЬНО- МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»

производит набор

учащихся для обучения
специальности
ОГНЕУПОРЩИКА.

Курсы организуются в городе Новокузнецке. Срок обучения 4 месяца.

За справками обращаться в отдел кадров управления. 3—2

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

Сланцевский торг приглашает посетить магазины № 17 «Октябрьский» и № 29 «Экран»: в продажу поступили цветные телевизоры марки «Радуга-716» по цене 680 рублей.

С 26 сентября 1977 года временно разрешена продажа цветных телевизоров в кредит. Горторг. 2—2

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата
Ковалева Т. И., Мишва Н. С.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор—2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности—2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел комсомольско-молодежной жизни, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Пантелеева Г. верстала Скокова З. А., печатали
Корректоры Скокова Н. А., Добрякова А. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13 000. Заказ 2938.